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RESUMEN EJECUTIVO 
 

 La aprobación del Presidente Evo Morales descendió 6 puntos a nivel nacional desde la última medición de 
abril de 2015. Este indicador también sufrió un descenso de 14 puntos a nivel de las ciudades del Eje Troncal, en 

comparación con la medición de junio de 2015, habiendo llegado a su punto más bajo desde diciembre de 2013. 
Algunos motivos de esta caída se observan entre las razones de desaprobación; la percepción de que no gobierna 
para todos subió de 15 a 28% y la percepción de que le falta de capacidad para gobernar subió de 2 a 11%. 

 La economía (53%) y la educación (51%) son considerados como los aspectos mejor manejados por el 
Presidente, mientras que el narcotráfico es el aspecto peor manejado en la gestión de Morales de acuerdo con el 

48% de los encuestados. 

 La evaluación de las autoridades municipales de las 10 principales ciudades del país arrojan los siguientes datos 
relevantes: el Alcalde de Tarija, Rodrigo Paz, obtuvo el mayor porcentaje de aprobación con 93%, seguido por 
el alcalde de Oruro, Edgar Bazán, con 80% y Percy Fernandez, de Santa Cruz con 76%. La evaluación de la 
primera autoridad edil de La Paz, Luis Revilla, sufrió una caída de 14 puntos en relación a la medición de agosto 

(de 80 a 66%), mientras que su homóloga de la ciudad de El Alto, Soledad Chapetón obtuvo una aprobación de 44%; 
seis puntos por encima del puntaje alcanzado en el mes de agosto. 

 En relación a los gobernadores, Adrián Oliva de Tarija obtuvo una evaluación positiva del 77%, Rubén Costas 

de Santa Cruz, alcanzó una aprobación de 72%. A ellos les siguen Luis Adolfo Flores de Pando con 66% , Victor 
Hugo Vásquez (Oruro) e Iván Canelas (Cochabamba) ambos con 63%. La autoridad departamental con el menor 
puntaje de aprobación es Alex Ferrier, de Beni, con el 33% de evaluación positiva. 

 Después de conocer el fallo sobre competencia de la Corte Internacional de Justicia de la Haya, se consultó a la 
población Boliviana sobre los posibles efectos de esta resolución. El 48% de los consultados cree que el fallo de 
la Corte de la Haya influirá a favor de Evo Morales en el referéndum consultivo para su reelección como 
Presidente del Estado. El 25% de la población cree que las posibilidades de Bolivia para lograr un acceso soberano 

al mar mejorarían mucho tras el primer fallo de la CIJ. 

 En los departamentos donde se realizó el Referéndum Autonómico del pasado 21 de septiembre, se consultó sobre 
el nivel de conocimiento de los estatutos. De todos los consultados que emitieron su voto, menos de la mitad declaró 
conocer algo o mucho los estatutos sometidos a votación: 30% en La Paz; 20% en Cochabamba, 28% en Oruro y 
Potosí y 34% en Chuquisaca. 

 Se consultó a los entrevistados sobre la equidad de género. El 59% de la población afirma que en Bolivia existe 
equidad de género. El 68% de la población nacional cree que la participación de la mujer en el campo laboral debe 

seguir en aumento. 

 También se indagó sobre la afición al fútbol. El 36% de los aficionados al fútbol afirman ser “hinchas” del Club 
Bolívar, que sería reconocido como el equipo del año para un tercio de los entrevistados. Entre las personalidades 

del fútbol nacional, aunque el 63% de los entrevistados no sabe a quién puede considerarse como el jugador del año, 
la cuarta parte de los encuestados destacaría a Romel Quiñonez (Bolívar) como el arquero del año. 

 

La encuesta de Opinión Pública se aplicó a 1600 personas entre los 18 y 70 años de edad, de ambos sexos y de 
todos los niveles socioeconómicos, que residen en el área urbana y rural de Bolivia. El trabajo de campo duró 18 días 

y se efectuó del 1 al 18 de octubre de 2015. 
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